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报告结论 

来源：艾瑞咨询研究院自主研究及绘制。 

家长画像 家长选择 
家长及孩子
所遇困惑 

家长态度 

75、80后家长成为关注
少儿英语的主力，占据
总体样本的70.7%； 

他们多为高等学历、中
高收入人群； 

他们大多来自三口之家，
占比为94.9%； 

 他们对互联网的信任度
较高，主要从线上获取
英语学习信息； 

87.2%的家长赞同孩子在
5岁以内学习英语，认为
孩子的语言敏感期为3-5

岁，倾向于更小学习英语； 

他们认为英语是必备的语
言工具，且更注重英语的
实用性； 

他们认为英语培训机构更
专业、更权威； 

中国老师教学更系统，外
教老师更灵活更创新是家
长的普遍共识； 

63.9%的家长会选择英语
培训机构让孩子学习英语； 

线下培训机构是现阶段家
长比较信任的学习形式，
占比高达60.0%； 

师资力量及结构是他们选
择培训机构的首要标准； 

家长偏好15人内的小班授
课； 

计划出国人群中，90.0%

的家长倾向于让孩子在高
中或大学阶段出国； 

47.7%的家长认为培训机
构同质化严重，选择困难； 

孩子的学习情况不清楚、
回家不复习是家长在孩子
学习过程中遇到的普遍问
题； 

35.8%的家长不知道如何
陪伴或辅导孩子学习； 

孩子不敢开口说英语、不
会提问是他们在学习过程
中遇到的主要问题； 
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研究背景 

重能力、低龄化、多样性 
少儿英语，即针对年龄在2-15周岁的少年儿童所开展的英语学习正在越来越多地受到家长们的重视。相比于应试为目的的
英语学习，英语语言的实际运用能力已经变得更受家长重视，这反映出家长们对语言学习的观念正在进步。从市场上看，
英语语言学习的需求呈现出低龄化的趋势。在线教育的形式也逐渐趋于成熟多样，从传统的线下一对一家教、一对多课堂
再到线上的在线语言教育，线上下线相结合等多种教育形式丰富多样。 

来源：艾瑞咨询研究院自主研究及绘制。 
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1 2 3 重能力 低龄化 多样性 

从政策上，高考实行一年多考，
取高分的机制，新的“外语能
力测试体系”将更加注重听说
读写译等综合技能的提升，这
也意味着学生需要更早进入英
语学习的备考阶段，而不再是
局限于应试教育学习，家长也
开始从更加长远的语言能力运
用角度去培养孩子。 

随着中国国际化程度的提升，
英语学习逐渐成为孩子学习生
活中的重要组成部分，英语教
育需求旺盛，从以前的初中，
小学开始学习英语到如今幼儿
园就开始英语入门学习，整体
的英语学习开始阶段趋于低龄
化。因此用户规模巨大，英语
培训市场体量庞大。 

相较于被动、单向的传统式英
语教学，大数据、语音识别、
直播互动、远程测评等新技术
的使用极大的丰富了语言教学
的形式，英语教育形式多样性
的提升正在重新定义语言教育，
这使得家长与孩子可以拥有更
多更为个性化的选择空间。 
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研究目的 

     了解不同孩子年龄阶段的家长，对于少儿英语的关注度及相关需求，挖掘家长及学生在学习英语的过程中遇到的问题，
以及家长对孩子的未来规划等。 
 

一线城市：603个 

二线城市：602个 

三、四线及以下城市：301个 

2-6岁 

 

样本量：500 

7-10岁 

 

样本量：500 

11-15岁 

 

样本量：506 

探索需求，挖掘痛点 
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拥有不同年龄段孩子的家长的样本配额说明 处于不同地域的家长的样本配额说明 

来源：艾瑞咨询研究院自主研究及绘制。 

 

来源：艾瑞咨询研究院自主研究及绘制。 
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家长对少儿英语学习的态度 

支持孩子从小学英语，注重英语的实际应用能力 

英语学习
方法步入
家长视野 

家长对孩子的英语学习
不再被动被推销，对常
见的英语学习的一些方
法均有所了解。 

来源：艾瑞咨询研究院自主研究及绘制。 

 

 

语言敏感期为3-5岁 

87.2%的家长赞同孩子从小（5岁以内）学习英语，他们普遍认
为孩子的语言敏感期为3-5岁，且倾向于让孩子更小学习英语。 

孩子应掌握语
言技巧等能力 

家长认为英语是一门必备的语
言工具，应该注重对英语实际
应用能力的培养，强调口语领
先，交际为重。同时，也希望
升学考试的成绩更优秀。 
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2016年中国家长对孩子学习英语的态度 
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语言敏感期 

近九成的家长认为孩子应该5岁以内学习英语 
• 87.2%的家长赞同（非常赞同和比较赞同）孩子应该从小（5岁以内）学习英语； 

• 赞同孩子从小学习英语的家长中，一二线城市的比例远高于三四线城市，且其中87.1%的家长拥有高等学历； 

 

注释：N=1506，艾瑞咨询于2016年10月通过线上调研获得。 

非常
赞同 

比较
赞同 

一般 

比较 
不赞同 

非常 
不赞同 

35.8% 

51.4% 

9.2% 

3.3% 

0.3% 

男：40.4% 

女：59.6% 

一线城市：41.2% 

二线城市：40.0% 

三线及四线城市：18.8% 

N=1506 

2016年中国家长对孩子从小学习英语的态度 
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2016年中国支持孩子从小学英语的家长的性别及地域分布 

2016年中国支持孩子从小学英语的家长的学历分布 

注释：N=1313，艾瑞咨询于2016年10月通过线上调研获得。 
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高中及以下 

大专 

本科 

硕士/MBA/双学位 

博士 

N=1313 
77.3% 

2.1% 

10.8% 

0
.6

%
 

9.2% 
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